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Vážení spoluobčané, 

blíží se konec roku, a proto bych Vás chtěl 
všechny pozdravit a zároveň zrekapitulovat 
události, které nás během letošního roku pro-
vázely. 

Poslední rok volebního období 2014-2018 byl 
ve znamení dokončovacích prací, které byly 
určeny rozpočtem obce. Vzhledem k větším 
investicím v roce 2017 jsme byli obezřetní 
a čekali, jak se budou vyvíjet daňové příjmy. Ty 
nás nakonec příjemně překvapily, což se také 
promítlo při sestavování rozpočtu. 

Nosným pilířem činnosti je zabezpečení chodu 
obce a základních občanských potřeb. Jedná 
se především o udržení školského zařízení, 
dopravní infrastruktury, obchodů, pohostinství, 
dopravní obslužnosti, veřejného osvětlení, spo-
lečenského a kulturního vyžití, knihovny, víceú-
čelového hřiště a všech veřejných budov. 

Povinností obce je také zřízení jednotky sboru 
dobrovolných hasičů, vytvoření povodňového 
plánu obce, kanalizačního řádu, čtvrtletní mě-
ření kvality odpadních vod, vedení evidence od-
padového hospodářství a mnoho dalších úkolů. 
Dopisem ministerstva zemědělství nám bylo 
vytýkáno, že jako jedna z mála obcí Zlínského 
kraje, nevybíráme od občanů poplatky za stoč-
né. Zatím k tomu kroku nechceme přistoupit, 

přesto Vás žádáme o kontrolu svých odpadních 
vod, aby nedocházelo ke znečišťování životní-
ho prostředí. 

Totéž se týká odpadového hospodářství. Čím 
více vytřídíme odpadů, tím více roste možnost, 
že se nebudou zvyšovat poplatky, které patří 
v naší obci k nejmenším v okrese Zlín. 

V letošním roce byly uskutečněny tyto drobné 
akce jako instalace radaru pro měření rychlosti 
vozidel v místní části Podsedky, rozšíření par-
koviště u kulturního zařízení, instalace 11 ks 
svítidel za tunelem směr Paseky, nátěr fasády 
a malování v kapli, malování na obecním úřadě 
v knihovně, výměna nábytku v knihovně, zpro-
voznění knihobudky na návsi a jiné. 

Ředitelství silnic Zlínského kraje opravilo most 
na návsi, který byl poškozen při dopravní nehodě. 

Rok 2018 byl také ve znamení oslav. Sbor 
dobrovolných hasičů Ludkovice organizoval 
110. výročí svého vzniku a Tělovýchovná jed-
nota Ludkovice 50. výročí od svého vzniku. 
Na Pradliskách se konalo setkání s rodáky, 
které se již stává tradicí. Obec nebo složky 
organizují mimo dalších tyto pravidelné akce: 
Tříkrálovou sbírku, výroční valné hromady, ha-
sičský ples, vítání občánků, jarní a podzimní 
bazárek dětského oblečení, gratulace senio-
rům, masopustní  průvod masek, dětský kar-
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Základní škola

neval, noc s Andersenem v knihovně, stavění 
a kácení máje Ludkovice a Pradlisko, setkání 
s důchodci, den obce, setkání rodáků - Pradlisko, 
taneční zábavy, setkání harmonikářů - zahrád-
káři, výcvik loveckých psů - myslivci, lampiono-
vý průvod, hasičské zájezdy, domácí zabíjačka 
- sportovci, mikulášská nadílka s rozsvěcová-
ním stromu atd. 

V měsíci říjnu se konaly volby do zastupitelstva 
obce Ludkovice a osady Pradlisko. Ze tří kandi-
dátních listin bylo vybráno jedenáct zastupitelů, 
kteří Vás budou zastupovat v dalším čtyřletém 
volebním období. Přeji novému zastupitelstvu, 
aby rozhodovalo spravedlivě a uvážlivě ve pro-
spěch většiny občanů a ještě jednou děkujeme 
za důvěru. 

To byl velmi stručný přehled událostí roku 2018. 

Podrobnější články najdete na dalších strán-
kách zpravodaje. 

Závěrem chci poděkovat za spolupráci v mi-
nulém roce všem občanům, podnikatelům, 
drobným živnostníkům, pracovníkům školy, 
zastupitelům, zaměstnancům obecního úřadu, 
spolkům a všem, kdo se podílí na rozvoji naší 
obce. 

Do nastávajícího roku přeji hlavně pevné zdra-
ví, hodně štěstí a úspěchů.

Stanislav Bartoš
starosta obce Ludkovice

Základní školu v Ludkovicích navštěvuje v tom-
to školním roce pouze 23 žáků. 12 žáků druhé 
třídy a 11 žáků první třídy. Po delší době tak 
škola musela žádat obec o výjimku z nejnižšího 
počtu žáků.

V září 2018 odešla na mateřskou dovolenou 
třídní učitelka 2. třídy Mgr. Vladimíra Zajícová 
a zastupovat ji po dobu mateřské a rodičovské 
dovolené bude Mgr. Jana Salanci, kterou jste již 
měli možnost poznat mimo jiné při vystoupení 
dětí z hudebního kroužku u vánočního stromu.

Díky nízkému počtu žáků, můžeme v maximál-
ní míře individuálně s každým žákem pracovat 
a využíváme tzv. „rodinné klima“ naší školy. Vel-
kou pozornost věnujeme také rozvoji čtenářské 
gramotnosti. Snažíme se, aby děti četly, aby se 
četba stala pravidelnou součástí jejich života. 

Dále učíme žáky samostatně přemýšlet, sa-
mostatně se rozhodovat, zaujímat vlastní sta-
novisko, vyjadřovat svůj názor a komunikovat. 
Vedeme žáky také ke schopnosti sebehod-
nocení a hodnocení mezi sebou navzájem.
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Velkou pozornost také věnujeme ekologické 
výchově, kterou se snažíme prakticky zaměřit 
zejména na třídění odpadů.  Každoročně se 
naše škola zapojuje do soutěže ve sběru od-
padových surovin a díky pomoci pana starosty 
a občanů naší obce se pravidelně umísťujeme 
na předních místech. Výtěžek z tohoto sběru 
používáme na nákup pomůcek do vyučování 
a her do školní družiny.

Neméně důležitou oblastí jsou samozřejmě kul-
turní vystoupení žáků základní školy a školní 
družiny. V současné době dokončujeme přípra-

vu vystoupení u vánočního stromu a vystoupení 
kroužku mažoretek na Mikulášské besídce. 

Doufáme, že v době, kdy čtete tyto řádky, může-
te říct, že se Vám vystoupení dětí a žáků líbilo 
a přispělo k příjemné předvánoční atmosféře.

Závěrem bych chtěla Vám všem popřát krásný 
čas předvánoční i vánoční, veselé a pokojné 
Vánoce a hodně zdraví v roce 2019.

Mgr. Viktorie Janečková
ředitelka školy

Mateřská škola

Opět se blíží konec roku 
a proto bych Vás chtěla 
seznámit s novinkami 
naší mateřské školy.

Personální obsazení 
v naší mateřské škole 
zůstalo stejné.  O vaše 
děti se starají dvě kva-
lifi kované učitelky Mgr. 
Lenka Švadleňáková 
a Zuzana Mlčáková. 
Také provoz školky je 
beze změn. Zahajujeme 
ráno v 6.30 a provoz je 
ukončen v 16.00 hodin.

Od prvního září je do naší mateřské školy za-
psáno 28 dětí. Z toho je 14 děvčátek a 14 chlap-
ců. Děti jsou ve věku od dvou do sedmi let. Do 
první třídy základní školy by k prvnímu září 
2019 mělo nastoupit 11 předškoláků. 

S dětmi pracujeme podle školního vzdělávací-
ho programu, který jsme nazvali „PRÁVĚ TEĎ, 
S KRTKEM CHCEME POZNAT SVĚT.“ 

Při vzdělávacích činnostech respektujeme 
věk dětí, zaměřujeme se na rozvoj osobnos-
ti dítěte, jeho individuality a citových postojů 
k ostatním lidem, ke světu kolem nás, k člo-
věku a jeho práci, k rodině, ale také k lidovým 
tradicím a zvykům. Vštěpujeme dětem základy 
ochrany vlastního zdraví, ochrany životního 
prostředí a jeho významu pro člověka.

Práce ve smíšeném, věkově rozdílném odděle-
ní je jak pro děti, tak i pro učitelky velmi nároč-

ná. Při všech činnostech musí učitelky věnovat 
pozornost všem dětem, jak těm nejmladším, 
tak volit složitější činnosti pro předškoláky. 
Při vzdělávacích činnostech je velmi důležité 
důkladné plánování, ale i fl exibilita a pohoto-
vost učitelek rychle reagovat na nenadálé si-
tuace.

Metoda DOBRÉHO STARTU, podle které pra-
cujeme s předškoláky již třetím rokem, se nám 
velmi osvědčila. U dětí rozvíjí vnímání, řeč 
a grafomotoriku. Při této práci se můžeme dě-
tem věnovat více individuálně a plnění výchov-
ně vzdělávacích úkolů lépe přizpůsobit jejich 
věku. Paní učitelka Lenka Švadleňáková vede 
kroužek angličtiny. Hravou formou seznamuje 
děti od pěti let se základy anglického jazyka. 
S dětmi pracuje jednou za čtrnáct dní dvě ho-
diny týdně.

U dětí se špatnou výslovností provádíme ná-
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pravu řeči. Logopedii vede učitelka Zuzana Ml-
čáková jednou za čtrnáct dní. Při této práci je 
velmi důležitá úzká spolupráce s rodiči. Protože 
dětí s vadami řeči přibývá, věnuje se především 
předškolákům.

Během celého školního roku podle potřeby do-
plňujeme nové pomůcky, hračky i knihy. Pomá-
hají nám rozvíjet matematické představy, pozo-
rovací schopnosti i jazykové dovednosti. Je to 
nutné, protože děti mají malou slovní zásobu, 
velmi často i špatnou výslovnost. Snažíme se, 
u dětí budovat kladný vztah ke knihám, často 
jim předčítáme a nad obrázky v knihách si poví-
dáme. Snažíme se apelovat i na rodiče, aby se 
dětem v této oblasti věnovali i doma. Ve školním 
roce také navštěvujeme místní knihovnu. 

Touto cestou chceme poděkovat paní Motalové, 
zdejší knihovnici, která je vždy na návštěvu dětí 
pečlivě připravená. Svým poutavým povídáním 
o dětských knihách si určitě už v mateřské škole 
vychovává řadu budoucích čtenářů a návštěvní-
ků knihovny.

Aby pobyt v mateřské škole byl pro děti barev-
nější a zajímavější, zpestřujeme ho různými kul-
turními akcemi. Téměř každý měsíc mohou děti 
zhlédnout maňáskové nebo loutkové divadlo, 
ale třeba i vystoupení kouzelníka. Také návště-
va multikina a divadelních představení ve Zlíně 
vede k všestrannému rozvoji osobnosti dítěte.

Kladný ohlas měla a mají také projektová od-
poledne. Pro rodiče a děti je spolu se základ-
ní školou připravujeme asi šestkrát do roka. 
Některá pro velký zájem opakujeme již několik 
let. Už se těšíme na další společné akce s ro-
diči.

I v loňském školním roce jsme pro předškolá-
ky naplánovali přespání v mateřské škole. Akci 
jsme nazvali „Letní olympiáda.“ Pro děti jsme 
na hřišti u mateřské školy připravili několik spor-
tovních klání. Všechny děti se jich zúčastnily se 
ctí a s velkou dávkou bojovnosti a odvahy. Zisk 
zlatých medailí byl opravdu zasloužený. Kdo ví, 
zda v Ludkovicích nerostou nové olympijské na-
děje. Potom jsme se s dětmi vydali na výpravu 
na Horní Dvůr, kde jsme pro děti měli přichysta-
nou projížďku na koni. Kůň, který měl děti povo-
zit, si však poranil nohu. Děti se však seznámily 
s péčí o koně, s jejich ustájením. Přesto, že se 
nesvezly i tak to byl pro ně silný zážitek. 

Touto cestou bych chtěla poděkovat majitelce 
koní paní Turčynové, že ho dětem umožnila. 
Za tmy jsme se vrátili do školky, kde už bylo vše 
připraveno k nocování. Po vydatném posilnění 
dobrotami a pohádce na dobrou noc, jsme se 
všichni uložili k spánku. Všechny děti projevily 
velkou odvahu, vždyť někteří spali poprvé mimo 
domov. Na tuto akci jsme ještě dlouho společně 
vzpomínali. 

Školní rok jsme ukončili výletem do ZOO 
v Lešné. Tentokrát nám však nepřálo poča-
sí. Díky fi nančnímu daru, který jsme obdrželi 
od jednoho z rodičů, se děti mohly alespoň 
projet vláčkem. Z výletu se děti vrátily plny 
nevšedních dojmů.Zapojujeme se také do ve-
řejného života v obci. Tradičně naše děti vítají 
svým kulturním vystoupením nové občánky 
obce. Společně se žáky základní školy vystu-
pujeme při rozsvěcování vánočního stromu 
a na besedě s důchodci.

V loňském školním roce se také podařila re-
konstrukce šatny učitelek mateřské školy. Touto 

cestou bych chtěla podě-
kovat panu Švadleňáko-
vi, který nám bez nároku 
na fi nanční ohodnocení 
udělal některé práce. Na-
šim přáním je mít v ma-
teřské škole spokojené 
a usměvavé děti.

Do nadcházejícího roku 
Vám všichni z mateřské 
školy přejeme hodně zdra-
ví, štěstí a osobní pohody.

Zuzana Mlčáková 
učitelka MŠ 
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O činnostech ve školní družině

V letošním roce je do školní družiny přihlášeno 
30 dětí. Vedle pravidelných činností vyplývají-
cích ze školního vzdělávacího programu jsme 
se zapojili do několika projektů. Jedním z nich 
je česko-slovenský projekt „Záložka do knihy 
spojuje školy.“ Smyslem projektu bylo navázání 
přátelství s dětmi ze Slovenska. Naší škole byla 
přiřazena Základní škola Rudlov z východního 
Slovenska. Děti si vzájemně vyměnily vlastno-
ručně vyrobené záložky do knihy. 

Dále pokračujeme v projektu Recyklohraní. Jde 
o školní recyklační program pod záštitou MŠMT 
České republiky, jehož cílem je prohloubit zna-
losti žáků v oblasti třídění a recyklace odpadů 
a umožnit jim osobní zkušenost se zpětným od-
běrem baterií a použitých drobných elektrozaří-
zení. Přihlásili jsme se i do několika výtvarných 

soutěží a pravidelně jednou 
za měsíc navštěvujeme 
místní knihovnu. 

Ve školní družině máme 
dva zájmové kroužky, hu-
dební a taneční. V nich se 
připravujeme na besídky 
a veřejná vystoupení.
 
V tanečním kroužku střídá-
me tance lidové a moderní. 
Děvčata nacvičují mažo-
retková vystoupení. 

V hudebním kroužku nacvičujeme vánoční 
skladby a jarní lidové pásmo.

Kateřina Paulová 
družinářka

Během letních prázdnin se udály v naší knihov-
ně zajímavé změny. Pořízením nového nábytku, 
vzdušných žaluzií a novou výmalbou knihovna 
krásně prohlédla a získala příjemný moderní 
ráz. Navíc se prostory knihovny rozšířily o pří-
stupovou chodbu, kde vzniklo posezení s křesíl-
ky a příruční  knihovničkou. Pro naše nejmenší 
návštěvníky je připravený nový dětský koutek, 
kde najdou leporela, barevné kostky, skládačky, 
dětské časopisy a hlavně spoustu omalovánek 
s pastelkami. Ať se i malým dětem v knihovně 
líbí, vždyť jsou to naši budoucí čtenáři.

Samozřejmě nám do knihovny přibyly nové kni-
hy – detektivky, thrillery, ty jsou teď u čtenářů 
velice oblíbené. Také tu najdete životopisy, ku-
chařky a nesmí chybět romány pro ženy. Kni-
hy nakupuji po domluvě se čtenáři, snažím se 
vycházet vstříc jejich přáním a připomínkám. 
A protože už čtvrtým rokem probíhá v knihovně 
akce na podporu čtenářství – „Čtení nás baví,“ 
která se týká školáků z naší školy, zaměřuji se 
více na dětskou literaturu určenou právě pro ně. 
Jsou to knížky pro začínající čtenáře – pohád-
ky, čtení pro dívky, dobrodružné knihy a záhady 

Místní knihovna

“Nemilovat knihy znamená nemilovat moudrost.“    Jan Amos Komenský
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Na konci června letošního roku jsme společně 
s dětmi naší školy a školky slavnostně otevřeli 
novou „KnihoBudku“.

Trend takových miniknihoven 
se u nás v republice rychle 
šíří, a tak přišel nápad, že to 
zkusíme i u nás v Ludkovicích. 
Od slov nebylo daleko k činům. 
A tak se z už nevyužívané tele-
fonní budky na návsi u obchodu 
stala malá veřejná knihovna. 

Už z dálky upoutává červenou 
barvou a originálním nápisem. 
Je to zařízení založené na dů-
věře. K půjčení knih totiž nepo-
třebujete žádné průkazy nebo 
registrace a vůbec nic neplatíte. 
Zkrátka přijdete, vyberete si 
knihu a odnesete si ji domů.

Můžete si knihu ponechat, mů-
žete ji vrátit zpět, přemístit ji do 
jiné KnihoBudky v úplně jiném místě, ale také 
máte možnost svoje vlastní knihy do KnihoBud-
ky věnovat.

KnihoBudka
Od léta už uplynulo spoustu času, naše Kniho-
Budka se osvědčila a už u nás zdomácněla. 

Můžu říct, že funguje skvěle. 
Knihy si chodí vybírat jak děti 
a mládež, tak i lidé starší. To 
svědčí i o pestrosti nabízených 
knih. 

Jsem ráda, když vidím i zpět-
nou vazbu od čtenářů. Knihy 
se tu neustále mění. Někteří 
nahlédnou třeba jen ze zvěda-
vosti a odnesou si knihu, která 
je zaujala. 

A to je právě to proč tady Kni-
hoBudka je – každému umožnit 
a zjednodušit přístup ke kni-
hám a ke čtení.

Oceňuji, jak lidé z Ludkovic 
tuto knihovničku přijali a vzali ji 
za svou.                                                                          

Přeji všem pěkné počtení!
Miluše Motalová

pro kluky, ale i ilustrované encyklopedie. 
A to proto, aby je to čtení opravdu bavilo 
a aby si měli z čeho vybírat. 

Musím připomenout i velice oblíbené 
„Výměnné soubory“ knih, které nám 
zapůjčuje Krajská knihovna ve Zlíně. 

Teď máme k dispozici 
soubory dva, což čítá 
více než dvě stovky 
knih rozmanitých žán-
rů, je to velký přínos 
pro naši knihovnu.

Chtěla bych touto 
cestou poděkovat 
našemu obecnímu 
úřadu za vstřícnost 
a fi nanční podporu, 
a taky všem, kteří 
se na rekonstruk-
ci knihovny podíleli 
a měli pochopení pro 
moje požadavky. 

Mám radost, že se všechno podařilo a pře-
ju všem čtenářům, aby byli spokojeni a rádi 
do knihovny chodili. 

Krásnou pohodu všem přeje
Miluše Motalová
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Vážení spoluobčané,

uplynulý rok se každému lépe hodnotí, pokud 
se mu podaří naplnit cíle, které si pro dané ob-
dobí vytyčil. Nám se naše úkoly splnit podařilo 
a tak můžeme uplynulý rok zpětně hodnotit jako 
úspěšný. Ale popořadě.

Sportovní a společenské plány na rok 2018 
jsme si z kraje roku vetknuli do usnesení naší 
členské schůze a ihned jsme začali pracovat 
na jejich realizaci. Fotbalový rok má některé 
své pravidelnosti, a tak jsme ho začali klasicky 
tj. zimní přípravou. Zde mimo jiné hojně využí-
váme naše multifunkční hřiště, tělocvičnu a pro 
běžecké tréninky kopcovitý terén naší obce. Ná-
sledné soustředění a série přípravných zápasů 
nás měly připravit na to, abychom se koneč-
ně po roční pauze představili našim divákům 
na domácím hřišti v dobré kondici. 

Prvních pár jarních kol jsme ještě dali novému 
trávníku čas na dostatečné zesílení kořenového 
systému a to se i díky systému zavlažování, za-
budovanému přímo do povrchu hřiště, povedlo 
na výbornou. V neděli 27. 5. 2018 jsme tak ko-
nečně, plni očekávání, poprvé vyběhli na nově 
zrekonstruované hřiště. Pro hráče to byla pa-
ráda, splnění dlouholetého snu o novém hřišti, 
a na své si ten den přišla i početná fanouškov-
ská základna, která na utkání dorazila. V tom-
to zahajovacím utkání naši muži porazili celek 
Starého Města 5:1 a naši dorostenci celek Kos-
telce 9:2. Celkové šesté místo v mužské kate-
gorii, kterým jsme zakončili sezónu 2017/2018, 
znamenalo umístění v horní polovině tabulky 

a v konkurenci daleko větších obcí i měst bylo 
pro nás úspěchem. Stejným umístěním pro nás 
také skončila podzimní část následného ročníku 
2018/2019.

U mládeže nám velkou radost dělá dorostenec-
ké družstvo, které pod vedením zkušených tre-
nérů Jana Bartoše a Roberta Kunorzi, vytvořilo 
semknutou partu a předvádí kvalitní výkony. 

Podrobnější seznámení s mládežnickým fotba-
lem si můžete přečíst v článku jednoho z tre-
nérů. Náš nejmladší fotbalový potěr nastupuje 

Tělovýchovná jednota Ludkovice

TJ Ludkovice – muži
Z + 0 - Skóre Body

1. Nedakonice 13 10 0 3 28:18 31

2. Luhačovice B 13 10 0 3 36:21 28

3. Uh. Ostroh 13 9 0 4 29:16 27

4. Zlechov 13 9 0 4 28:16 27

5. Šumice 13 9 0 4 35:21 26

6. Ludkovice 13 7 0 6 27:20 21

7. Staré Město 13 6 0 7 35:27 19

8. Morkovice B 13 6 0 7 24:40 17

9. 1.FC Slovácko B 13 5 0 8 21:24 16

10. Tlumačov 13 6 0 7 19:30 16

11. Březolupy 13 4 0 9 29:37 14

12. Březnice 13 4 0 9 20:29 12

13. Drslavice 13 3 0 10 19:26 10

14. Havřice 13 3 0 10 27:52 9
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prospěchu spolku a naší obce. Hráči by se měli 
dostatečně připravovat po fyzické a fotbalové 
stránce, ať „nedělají na hřišti ostudu“ a můžou 
rozdělovat fotbalovou radost sobě i divákům, 
trenéři zajištovat chod týmů, vedení tréninků 
i zápasů, funkcionáři musí vytvářet podmínky 
pro chod klubu včetně jeho fi nancování, ostat-
ní členové a fanoušci podporovat klub a všich-
ni společně se starat o celkový rozvoj sportu 
v Ludkovicích a taky pečovat o společenský 
a sportovní areál Pod přehradou. Uvědomuje-
me si, že do areálu Pod přehradou byly inves-
továny nemalé fi nanční prostředky z obecní-
ho rozpočtu, ale s plnou hrdostí můžeme říct, 
že v současnosti mají Ludkovice jeden z nej-
krásnějších společenských a sportovních areálů 
v blízkém i širokém okolí, který užívají všechny 
místní složky i naši občané, místo žije plnohod-
notným kulturním životem a velká spousta lidí, 
kteří navštíví Ludkovice právě díky fotbalu, ob-
divně hodnotí vzhled i úroveň tohoto areálu.

Hodnocení naší dosavadní práce nám také 
v měsíci říjnu poskytly komunální volby do za-
stupitelstva obce Ludkovice, kde naše strana 
nezávislých kandidátů dostala od voličů dosta-
tečný mandát k tomu, aby se nadále podílela 

na řízení obce a vedla 
obec směrem k rozvoji ne-
jen ve sportovní oblasti, 
ale spravedlivě a rozvážně 
i v ostatních odvětvích ži-
vota obce, ku prospěchu 
většiny. Děkujeme Vám 
za Vaši přízeň a věřím, 
že Vaši důvěru nezklame-
me. Velkou podporu v tom 
co děláme, cítíme neje-
nom od našich fanoušků, 
ale také i od dobrodinců, 
kteří si dovedou představit 

pod hlavičkou našeho spřáteleného oddílu FC 
RAK Provodov, kde se učí fotbalovým základům 
a prošlapává si cestu možná až do nejvyšších 
pater fotbalu.

Titulní událostí roku 2018 byly pro náš spolek 
oslavy 50. výročí založení klubu TJ Ludkovice. 
Celý slavnostní den probíhal podle pečlivě při-
praveného programu. Představily se nám fotba-
lové týmy Starostů České republiky, Internaci-
onálů Fastavu Zlín, Internacionálů a kamarádů 
ze Slovenské obce Banka a samozřejmě naši 
ludkovští hráči napříč všemi věkovými kategori-
emi. Byl připraven perfektní program pro děti se 
soutěžemi, nafukovacím hradem a s možností 
vyzkoušet si virtuální realitu. V průběhu dne do-
šlo také k ocenění zasloužilých členů TJ, kteří 
obdrželi věcné dary, a dresy s jejich jmény byly 
poté slavnostně vyvěšeny do klubovny na hřišti.

Nejen oslavy výročí, ale v podstatě celý uplynu-
lý rok nám také nastavil zrcadlo toho, zda svou 
práci děláme dobře a zda to tak vidí i ostatní. 
Registrovaná fotbalová rodina v Ludkovicích 
čítá přes 110 členů a lidí, kteří nás podporují, 
je ještě daleko více. Každý člen naší organiza-
ce by měl mít své úkoly, které by si měl plnit ku 
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Tělovýchovná jednota Ludkovice – dorost
Dovolte mi, abych s koncem roku krátce zhod-
notil rok 2018 z pohledu dorosteneckého fotbalu 
v Ludkovicích.  

Sezonu 2017/2018, která byla první pro doros-
tenecké mužstvo po delší době, můžeme hod-
notit jako úspěšnou. Příprava proběhla dobře, 
kluci poctivě trénovali a to často v nelehkých 
podmínkách. Vzhledem k tomu, že jsme ještě 
neměli svoje hřiště, museli jsme totiž při trénin-
ku hodně improvizovat. Oceňuji proto charakter 
většiny hráčů, kteří i přes tato omezení brali pří-
pravu velmi vážně.  Konečné umístění ve středu 
tabulky se čtyřmi žáky v základní sestavě nám 
dávalo dobré vyhlídky na novou sezonu. 

Příprava na novou sezonu probíhala standard-
ně: zapracovávali jsme nové hráče do sesta-
vy, poctivě trénovali, ale hlavně jsme si užívali 
báječné nově vybudované hřiště. Během pod-
zimních zápasů se potvrdilo to, co jsme čekali 
– soutěž se výrazně vyrovnala.  

Výsledkově i herně se nám podzimní část ov-
šem opravdu povedla: z deseti zápasů jsme 
prohráli v normálním čase pouze dva a konečné 
celkové 2. místo v tabulce, pouhý jeden bod za 
vedoucími Malenovicemi je opravdu velmi dob-
rý výsledek.

Mám opravdu velkou radost z našeho týmu. 

jak náročný na fi nance jsou provoz a údržba fot-
balového areálu a zajištění ostatních potřeb klu-
bu. Zůstáváme jim tak velmi vděční za fi nanční 
a materiální pomoc, kterou nám poskytli v roce 
2018. Jsme proto velmi rádi, když se všichni mů-
žeme po sezóně sejít na našem tradičním „Roz-
loučení s fanoušky, alias zabijačku TJ“, která už 
má své pevné místo v našem sportovním kalen-
dáři. Ta letošní byla extra úspěšná, dokonce s hu-
debním doprovodem a cestu na tuto akci si našlo 
asi 100 našich příznivců.

Závěr mého článku bude patřit poděkování. 
Podpora obce Ludkovice je pro nás klíčovou 
záležitostí a snažíme se jí tuto přízeň oplácet 
dobře odvedenou prací a její sportovní repre-
zentací. Ty obce, které nepochopily, že je nutné 
maximálně  podporovat činnosti jakýchkoliv „ak-
tivních“ místních spolků, či sdružení a přispívat 
na jejich potřeby, nyní řeší, že spolky ukončují 

svoji činnost a kulturní život v obci skomírá. Pro-
to mé největší poděkování patří právě obci Lud-
kovice, dále pak sponzorům, mým spolupracov-
níkům z výboru, trenérům, hráčům, trávníkáři, 
předsedům ostatních spolků v obci, fanouškům, 
ale i přítelkyním a manželkám, které naši lásku 
ke sportu podporují, či případně alespoň toleru-
jí. Závěrem Vám můžu za Tělovýchovnou jed-
notu Ludkovice slíbit, že budeme i v příštím roce 
nadále poctivě pracovat na podpoře sportovní 
a kulturní činnosti v naší krásné obci a budeme 
se těšit nejen na Vás věrné, ale i na nově pří-
chozí fanoušky, kteří zavítají na naše „Pravidel-
né nedělní chvilky fotbalové poezie“.

Přeji Vám všem hodně zdraví, štěstí, tolerance 
a osobních i pracovních úspěchů v nadcházejí-
cím roce 2019. Mějte se krásně. 

Filip Kunorza, předseda TJ
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Z hráčů sálá energie a správný „drajv“, chtě-
jí vyhrávat. Zatím jsme si neupřesňovali cíl 
na druhou část sezony (máme momen-
tálně zaslouženou pauzu), ale je logické, 
že po slibném podzimu budeme chtít útočit 
na nejvyšší cíle. 

Chtěl bych moc poděkovat všem, kteří podpo-
rují mládežnický fotbal v Ludkovicích. Obci, vý-
boru TJ, rodičům a celému realizačnímu týmu. 
Hráči mají nadstandardní podmínky pro trénin-
ky, skvělé nové hřiště, zvětšené tréninkové hřiš-
tě a umělou trávu u školky. O tomto se minulým 
generacím ani nesnilo. 

Největší osobní a konkrétní poděkování patří 
Honzovi Bartošovi, který je hlavním trenérem 
a dneska také nejsilnějším motorem mládežnic-
kého fotbalu v Ludkovicích. 

Přeji Vám všem skvělý rok 2019, ať jsme zdra-
ví a spokojení. Snažme se být více optimističtí 
a pozitivní.  A také více tolerantní a chápaví vůči 
druhým. Nezapomínejme, že sport je jediná le-
gální droga.

Proto sportujme, hýbejme se a soupeřme 
především sami se sebou. Na věku opravdu 

nezáleží a nikdy není pozdě... 

„Nedostatek aktivity ničí přirozený stav člověka, 
zatímco pohyb a fyzická námaha ho vylepšují.“

(Platón, klasický řecký fi lozof 
427 - 347 př. n. l.)

Hodně štěstí a pohybu v novém roce.

Robert Kunorza
vedoucí mužstva dorostu  

TJ Ludkovice – dorost
Z + 0 - Skóre Body

1. Malenovice 10 7 0 3 28:14 21

2. Ludkovice 10 6 0 4 36:22 20

3. Březnice 10 6 0 4 27:17 19

4. Nedašov 10 6 0 4 30:20 18

5. Pozlovice 10 5 0 5 18:19 15

6. Jaroslavice 10 5 0 5 17:22 13

7. Jasenná 10 5 0 5 21:35 12

8. Kostelec 10 0 0 10 19:47 2
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Hasiči Ludkovice

Rok se s rokem sešel a je mojí povinností Vám milí 
spoluobčané sdělit, co se událo v našem sboru.Ak-
tuální počet členů SDH Ludkovice je k 1. prosinci 
2018 celkem 55. Z toho je 36 hasičů starších 18 let 
a to přesně 13 žen a 23 mužů. Dále pak sbor evi-
duje 19 mladých hasičů. Nyní Vám zprávu rozvedu 
po jednotlivých měsících: 

LEDEN
Jako každý rok jsme se zúčastnili mše svaté 
za zemřelé a žijící bratry hasiče, která probíhá 
v naší Ludkovické kapli. Schůze jsou neodmys-
litelnou součástí hasičského sboru a v lednu tato 
schůze probíhá pravidelně kvůli plánování akcí na 
první čtvrtletí roku. 

ÚNOR
Zvyky v průběhu kalendářního roku se nesou v roz-
dílném duchu. Masopust neboli fašank je rozverný 
a nevázaný, provoněný koblihami, slaninou a pá-
lenkou nutnou pro zahřátí při celodenní obchůzce v 
mrazivém vzduchu. I my jsme 10. února uskutečnili 
masopustní průvod masek obcí za podpory spolu-
občanů a hlavně dětí, kterých rok od roku s námi 
chodí víc a víc. Velké poděkování patří Věrce Juřič-
kové, Pavlu Blahošovi a Mirkovi Žmolíkovi za skvě-
lý hudební doprovod.  K vidění bylo 31 krásných 
masek.                                           

BŘEZEN
24. března jsme uspořádali 8. ročník Hasičského 
plesu ve znamení květin. Aby průběh plesu pro-
běhl dle našich představ je nutná dlouhá příprava. 
I letos jsme se snažili, aby se hostům večer líbil 
a měli k dispozici kvalitní občerstvení, velkou tom-
bolu a patřičnou zábavu. Hudební skupina Galaxie 

provázela celý večer příjemným zpěvem a hudbou. 
Atmosféru plesového večera doladilo taneční vy-
stoupení mladých tanečníků pod vedením manželů 
Mědílkových. 

KVĚTEN
Máje se staví už celá staletí a naši předkové jimi 
vítali jaro. Především to ale byla oslava mládí, lás-
ky a plodnosti. Ne náhodou považovali mravokárci 
májku za „věc nestydatou a nekřesťanskou“ a sna-
žili se ji zakázat. Byť tato akce už není tak tradiční 
a oblíbená, přesto se každoročně snažíme s dětmi 
máj postavit a oslavit příchod jara. V tento den jsme 
zajeli do lesa pro vytyčený strom. Následně děti 
májku ozdobili, chlapi ji upravili k postavení a pak 
už jen pár šikovných rukou a májka byla postave-
na. Během večera jsme hráli hry, opékali špekáčky 
a zpívali u ohně. V sobotu 19. května jsme uspořá-
dali taneční zábavu s hudební kapelou Focus Rock. 
Díky kvalitnímu vystoupení kapely byla akce velmi 
úspěšná, důkazem je návštěva více jak 350 lidí. 
Do budoucna plánujeme opakování této akce 
s uvedenou kapelou.

ČERVEN
23. června vypukla velká sláva, náš hasičský 
sbor tohoto dne oslavil 110 let od svého založení. 
Sice nám nepřálo počasí, ale to nám nezabráni-
lo celou akci dle programu uskutečnit. Začalo to 
ranním budíčkem – vůz s koňmi vezl trubače Jar-
ka Kolaříka z Provodova, který oznamoval den 
oslav. Dopoledne proběhl sraz pozvaných hostů 
a hasičských sborů na kruhovém objezdu, odtud šli 
všichni průvodem do místní kapličky. Zde proběhla 
mše svatá a svěcení hasičského vozu. Poté s ka-

„Nehledej v dobrovolném sboru hasičském ni zisku, ni slávy, 
nýbrž jen povinnosti bratrské pomoci v neštěstí.“



1212

pelou a trubačem v čele šel opět průvod k místní-
mu pomníku, kde jsme uctili památku za zemřelé 
bratry hasiče. Celá sláva pokračovala v areálu pod 
přehradou.  K tanci a poslechu zahrála cimbálová 
muzika Pajtáš a následně hudební skupina Vivian 
Band. Zpestřením odpoledne byly ukázky požární-
ho útoku dětí, veteránů a také profesionálů z Lu-
hačovic. Přes naši snahu připravit oslavu dokonale 
nejen pro nás, ale i pro hosty, musím s politováním 
říct, že návštěva byla velmi malá. K tomuto dni jsme 
vydali brožuru z historie od založení sboru až po 
dnešní dny. Tato brožura je k nahlédnutí na webo-
vých stránkách Ludkovic.

ČERVENEC – SRPEN
Období prázdnin se věnujeme dovolenkám 
a popřípadě soutěžím, kterých v uvedeném ob-
dobí moc nebývá. Každopádně schůze proběhly 
a to hlavně kvůli přípravě pohárové soutěže.

ZÁŘÍ
V sobotu 8. září v dopoledních hodinách proběhla 
v areálu pod přehradou tradiční dětská pohárová 
soutěž v požárním útoku. Letos se zúčastnilo dva-
cet družstev. Máme radost, že se tato soutěž stala 
oblíbená pro sbory ze širokého okolí.  Odpoledne 
patřilo dospělým. 15. ročníku memoriálu Stanislava 
Štěpáníka se zúčastnilo šest družstev. 

ŘÍJEN
6. října jsme se ujali pořadatelství požární soutě-
že v PS08 pro dospělé, zúčastnilo se pět družstev 
z blízkého okolí. Akce to byla vydařená, zažili jsme 
hodně srandy a k naší velké radosti jsme obsadili 
první místo. Koncem října jsme vyrazili na Sloven-
sko. Tři krásné dny jsme si naplno užili. Program, 
který vymyslel náš bratr František Švadleňák, 
byl skvělý. Projížďka na pltích a výšlap Jánoší-
kových dier, ale také návštěva Oravského hradu, 

byly velmi příjemným zpestřením podzimních dnů.

LISTOPAD
V těchto podzimních dnech jsme na brigádě uklidili 
hasičskou zbrojnici a zazimovali techniku. Na listo-
padové schůzi, která probíhá každý rok se projed-
nává výroční valná hromada, která proběhne 15. 
12., dále pak rozpočet investic na další rok a také 
plán akcí, které nás v dalším  roce čekají.  

ZÁSAHOVÁ JEDNOTKA
Letos proběhla v zásahové jednotce aktualizace 
členů. Počet zůstal stejný, tedy devět členů. Aktu-
álně jsou v jednotce i dvě ženy. 

MLADŠÍ A STARŠÍ ŽÁCI - HASIČI
Naše budoucnost, 19 registrovaných mladých ha-
sičů:
Elena Londínová, Tereza Gavendová, Pavlína 
Rídlová, Barbora Minaříková, Brigita Caletková, 
Štěpán Gavenda, Sára Ochodnická, Šimon Říha, 
Silvie Londínová, Simona Hanáková, Alexandr 
Caletka, Tamara Grajová, Daniela Gavendová, 
Nela Žmolíková, Tomáš Mikel, Ondřej Říha, Filip 
Říha, Štěpán Chudý a hostující Michal Kremer
                                                                                         
Celý rok probíhají přípravy na požární soutěže, děti 
trénují venku, ale i uvnitř v tělocvičně, kde zdoko-
nalují své tělesné dovednosti. Mimo požární sou-
těže se děti věnují uzlování. Již v minulých letech 
se začali učit uzlovat. Následovalo přihlášení k Vel-
ké uzlovací soutěži, kterou pořádá OSH Zlín. Le-
tos proběhl 25. ročník této soutěže. Naši mladí se 
zúčastnili následujících soutěží: 6. 1. Malenovický 
suk; 3. 2. Pohořelická smyčka; 3. 3. Žlutavská uzlo-
vačka; 4. 3. Luhačovice; 10. 3. Mysločovická smyč-
ka – zde dosáhli pohárová místa; 25. 3. Březůvky 
fi nále. Nová sezóna byla již zahájena, jedna z prv-
ních soutěží proběhla 7. 11. Prštloutská uzlovačka; 
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24. 11. Nová dědina; 25. 11. soutěž v Újezdě. 
Ještě se vrátím k soutěžím v požárním útokům. 
Naši mladší i starší žáci se zúčastnili následu-
jících soutěží: 12. 5. na Provodově /ml. žáci 
7. místo, st. žáci 5. místo/; 26. 5. soutěž 13 okrsku 
v Pozlovicích /ml. žáci 7. místo, st. žáci „A“ 2. místo, 
st. žáci „B“ 4. místo/; 16. 6. v Želechovicích; 24. 6. 
soutěž o pohár Hotelu Vega; 8. 9. pohárová soutěž 
v Ludkovicích; 15. 9. na Řetechově (ml. žáci 3. mís-
to, st. žáci „A“ 2. místo, st. žáci „B“ 4. místo) 

Velký dík patří Soňce Caletkové vedoucí mláde-
že, za příkladnou práci s mládeží. Všem mladým 
hasičům gratulujeme za velké i menší úspěchy 
a za odměnu pojedeme společně do multikina.

NAPLÁNOVANÉ AKCE PRO ROK 2019:

2. 3. 2019 MASOPUST – FAŠANK – sraz masek 
u sušárny v 7:00, zúčastnit se může kdokoliv z ves-
nice – všichni jste srdečně vítáni

9. 3. 2019  MASOPUSTNÍ TANEČNÍ ZÁBAVA se 
skupinou KŘÍDLA – kdo přijde v masce vstup zdar-
ma, akce se uskuteční v KD Ludkovice
23. 3. 2019 HASIČSKÝ PLES „9. ročník“ pro-
běhne ve znamení „80 let“ – Předprodej líst-
ků včetně rezervací na místa bude probíhat 
na obecním úřadě a to v určené dny. Ty budou 
přesně uvedeny na informačním plakátu, který 
bude začátkem března uveřejněn na webových 
stránkách Ludkovic, ale také na dalších vývěsných 
místech v obci. Popřípadě je možné nás informovat 
na telefonním čísle 731 598 119.
11. 5. 2019 TANEČNÍ ZÁBAVA v areálu 
pod přehradou se skupinou FOCUS ROCK
1. 6. 2019  HASIČSKÁ SOUTĚŽ 13. OKRSKU 
– soutěž budeme pořádat mimo obec Ludkovice 
a to ve sportovním areálu SK Pozlovice. O progra-
mu Vás budeme informovat prostřednictvím plaká-
tu a informací na webových stránkách Ludkovic  
7. 9. 2019  POHÁROVÁ SOUTĚŽ DĚTÍ v areálu 
pod přehradou na tréninkovém hřišti.

Závěrem chci poděkovat 
za podporu naší činnosti 
zastupitelstvu obce a také 
spoluobčanům. 

Do nového roku 2019 
přeji Všem pevné zdraví 

a vše dobré!

Markéta Šůstková
jednatelka sboru

Hasičské desatero:

1. Nehledej v dobrovolném sboru hasičském 
ni zisku, ni slávy, nýbrž jen povinnosti bratrské 
pomoci v neštěstí.
2. Jsi-li hasičským dobrovolníkem, buď jím ce-
lou duší a celým tělem, nemáš-li dobré vůle, 
nejsi dobrovolníkem a jsi dobré věci na obtíž.
3. Buď obětavý a statečný, ale jednej vždy 
s rozvahou, zbytečně nevydávej se v nebez-
pečí a dbej v činnosti hasičské svého zdraví.
4. Jsi-li činovníkem, nevypínej se nad jiné, 
ale pamatuj, že ti, kteří Tě zvolili, očekávají 
od Tebe činnosti zvýšenou a všechny přednos-
ti těla i duše.
5. Bratry své považuj za rodné, jsi-li vzdělaněj-
ší, nepohrdej jimi, ale hleď se jich povznést.

6. Pamatuj, že na hasičském dobrovolníku se 
žádá povaha přímá, šlechetná a vlastenecká, 
v pospolitém jednání počestná a vlídná.
7. Užitečnost hasičského zřízení dokazuje se 
lépe skutky než slovy, ale zájmy hasičské dluž-
no vždy a všude slušným způsobem hájit.
8. Nevyvolávej ve spolku různic, sporů a po-
horšení, ale přičiň se kvůli dobré věci, abys 
všeliké neshody přátelským způsobem zame-
zil nebo usmířil.
9. Máš-li na sobě čestný stejnokroj hasičského 
dobrovolníka, pamatuj, že nevhodným způso-
bem a chováním nezpůsobíš hanbu jen sobě, 
ale zařízení, jehož odznak nosíš.
10. Jsi-li členem hasičské dobrovolnosti, pak 
se tímto desaterem řiď a pak budeš dobrým 
hasičským dobrovolníkem.
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Hasiči Pradlisko

Drazí spoluobčané, sestry hasičky a bratři ha-
siči,

s blížícím se závěrem roku mi dovolte připo-
menout důležité události ze života hasičského 
sboru Pradlisko a naší obce v uplynulém ob-
dobí. Rok 2018 jsme zahájili Výroční valnou 
hromadou v sobotu 6. ledna, v jejímž průběhu 
byla předána ocenění a vyznamenání členům 
našeho sboru za dlouholetou službu a příklad-
nou práci. Dále jsme uspořádali  Výroční valnou 
hromadu pro zástupce sborů 13. okrsku.

Masopustní průvod se uskutečnil 10. února 
při velké účasti našich spoluobčanů a přátel 
s doprovodem místních harmonikářů.

Rovněž se členové sboru podíleli na stráži 
u božího hrobu na Maleniskách. K uctění pa-
mátky svatého Floriána se vybraní členové zú-
častnili pouti hasičů na Svatém Hostýně a také 
24. hasičské pouti v Provodově v neděli 
6. května, při níž byl posvěcen hasičský prapor 
našeho sboru. Kulturní život obce během léta 
zpestřila tradice stavění a kácení máje, nejvý-
znamější akcí pak bylo setkání rodáků v sobotu 
14. července v prostorách hasičské zbrojnice. 
Za zvládnutí náročné organizace patří poděko-
vání všem zúčastněným osobám.

V oblasti hasičského sportu  jsme se  zapojili 
do okrskové soutěže v Pozlovicích, která se ko-
nala 26. května. V kategorii družstev mužů naše 
jednotka obsadila 3. místo, v soutěži jednotlivců 
pak 2. a 3. místo.

V letošním roce Sbor dobrovolných hasičů 
Ludkovice oslavil 110. výročí svého vzniku. 
Dne 23. června byli naši členové přítomni 

na slavnostní mši svaté 
i při odpoledním průběhu 
oslav v areálu pod přehra-
dou s ukázkami historické 
techniky místních dobro-
volných hasičů. Jednot-
ka profesionálních hasičů 
Luhačovice pak předved-
la vyproštění osoby z ha-
varovaného automobilu. 
Po celý rok jsme si připo-
mínali 100 let od založení 
Československé republiky 

a s tím související události ukončení 1. světo-
vé války. K uctění památky obětí z řad občanů 
obce Březůvky byli zástupci našeho sboru po-
zváni k účasti na slavnostním průvodu a ná-
sledné bohoslužbě v kapli svaté Anežky české 
v neděli 2. září. 

Údržba a obnova objektu hasičské zbrojnice 
a její vybavení se neobejde nejen bez aktivní-
ho přístupu členů a občanů, ale také podpory 
obecního zastupitelstva, za což jim patří uznání 
a poděkování. 

Děkuji také panu Blahošovi a panu Krahulíko-
vi za hudební doprovod při všech kulturních 
akcích naší obce. V neposlední řadě chci po-
děkovat rodinným příslušníkům našich členů 
za pochopení a trpělivost k jejich práci ve sboru.

Závěrem bych chtěl všem spoluobčanům 
a členům sdružení popřát pokojné prožití na-
stávajícícího adventního a vánočního období 
a do dalších dnů Vám přeji hodně zdraví a mno-
ho osobních i pracovních úspěchů.

Za SDH Pradlisko 
Pavel Juračka ml.
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 Z činnosti Mysliveckého spolku Zálesí Ludkovice
Vážení spoluobčané, 

rok 2018 pomalu ale jistě spěje do svého fi nále 
a já mám povinnost vás seznámit s tím, co se 
událo v ludkovské myslivosti v tomto roce. Nej-
prve tedy tradiční základní údaje: Myslivecký 
spolek Zálesí Ludkovice vykonává právo my-
slivosti na ploše 1156 hektarů honební plochy, 
kterou má pronajatou od Honebního společen-
stva Ludkovice. Ke dni 30. 11. 2018 tvoří člen-
skou základnu 13 členů a 2 hosté. 

Hned v předjaří jsme započali s nedělními bri-
gádami. Okolo nové klubovny MS v areálu bý-
valého koupaliště bylo (a stále je) co budovat, 
vybavovat, zlepšovat. Je tedy jasné, že hod-
ně úsilí našich členů padlo při těchto pracích. 
Klubovna byla vybavována potřebnými věcmi, 
rekonstrukcí prošla kuchyňka, dále pak byl inte-
riér zkrášlen stylovou výzdobou. Okolí klubovny 
poté bylo upravováno, za všechny práce jme-
nujme například nové oplocení. Na štít budovy 
byl osazen nápis nesoucí název spolku a znak 
Českomoravské myslivecké jednoty. Klubovna 
tak pěkně reprezentuje jak náš myslivecký spo-
lek, tak obec Ludkovice, od níž máme areál pro-
najatý a které patří náš velký dík za spolupráci. 
V roce 2019 budou práce pokračovat terénními 
úpravami kolem klubovny. Další brigády jsme 
věnovali pracím v naší honitbě. Nejprve jsme 
vyráběli smrkovou tyčovinu, jakožto důležitý 
materiál pro opravy a stavby mysliveckých za-
řízení. Poté proběhly brigády při pěstebních 
pracích: v obecním lese ve „Vršku“ jsme uklízeli 
od klestu paseku, kterou jsme následně zales-
ňovali. Ve stejné lokalitě jsme ještě zbudovali 
oplocenku. V singulárním lese u „Trojáku“ byla 
taktéž našimi členy vybudována oplocenka. 

Proběhly přesuny krmelců a stavba některých 
dalších mysliveckých zařízení. Staré a nevyho-
vující byly zlikvidovány.

V létě proběhlo již tradiční posezení s partner-
kami na klubovně MS při ochutnávce uzených 
rybích úlovků našeho kamaráda Pavla Žmolíka.

V podzimním období bylo nutno zajistit dosta-
tečné množství krmiva na zimní přikrmová-
ní zvěře. Pšeničné plevy a zlomky do zásypů 
pro bažanty, ječmen a oves do krmelců 
pro srnčí a dančí zvěř, kukuřici pro divočáky. 
Jsme rádi, že i přes avizovanou slabou úrodu 
zemědělských plodin kvůli suchu, se nám po-
dařilo toto krmivo bez větších problémů sehnat. 
Seno si zajistil každý člen, který má přidělen 
krmelec, sám. Sledujeme úbytek srnčí zvěře 
v naší honitbě. Provoz na pozemních komuni-
kacích si vybírá svou daň. Proto snižujeme lov 
této zvěře, která byla ještě v nedávné minulosti 
naší hlavní lovnou zvěří. Problém se stavy srn-
čího není problémem jen naší honitby. Postup-
ně ji totiž vytlačuje v našem regionu zvěř dan-
čí, která je hodně přizpůsobivá a na prostředí, 
ve kterém žije, nenáročná. Setkání s touto pro 
nás ještě před pár lety prakticky „neznámou 
zvěří“ je nyní každodenní rutinou. Dále se v naší 
honitbě vyskytuje zvěř jelení a to už v zásadě po 
celý rok a ne jako dřív, když tudy jen migrovala 
v určitých částech roku. Co se týče problema-
tiky s divokými prasaty, tak honitba Ludkovice 
přešla od letošního jara do pásma, kde si může-
me ulovenou černou zvěř ponechávat na vlastní 
spotřebu, pokud se veterinární kontrolou ukáže, 
že ulovený divočák nebyl nakažen nákazou af-
rického moru prasat (AMP) či případně jinými 
chorobami. Z důvodu této zásadní události loň-
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ského roku byl zintenzivněn lov divokých prasat 
na území Zlínského kraje a došlo k poklesu sta-
vů této zvěře. V Ludkovicích tato změna nebyla 
pozorována zatím nijak zvlášť dramaticky. Změ-
nila se spíš věková struktura uvnitř tlup divočá-
ků, kdy je pozorováno více malých selat a méně 
dospělých kusů. 

V bývalém okrese Zlín zatím nejsou povoleny 
společné lovy na černou zvěř a tak divočáky lo-
víme individuálně na vnadištích. Při naháňkách 
bývalo v našem spolku víc úspěchů co do počtu 
ulovených divokých prasat. Uvidíme, co přinese 
v problematice AMP následující rok.

Rok 2018 se do kroniky MS zapsal akcí, která 
se tu v historii spolku ještě neuskutečnila. Letos 
na jaře jsme byli osloveni Okresním myslivec-
kým spolkem ve Zlíně, jestli bychom byli ochot-
ni uspořádat v naší honitbě kynologickou akci, 
kterou OMS Zlín každoročně pořádá v různých 
honitbách na Zlínsku. A jelikož jsme na tuto 
nabídku přikývli, tak se o víkendu 13. - 14. 10. 
konaly lesní a barvářské zkoušky loveckých 

psů. Členové Kynologické 
komise při OMS Zlín, roz-
hodčí, vůdci psů i ostatní 
návštěvníci byli nadšeni 
areálem kolem klubovny 
MS a počasí vyšlo nad-
standardně. Potěšilo nás, 
že tento „kynologický ví-
kend“ v Ludkovicích byl 
hodnocen od všech aktérů 
velice kladně. Poděkování 
patří všem co se podíleli 
na přípravě i na celém prů-
běhu zkoušek. I přes naše 

počáteční obavy, jelikož jsme podobnou akci ni-
kdy předtím nepořádali, dopadlo vše na výbornou 
a úspěch této akce přispěl k důstojné repre-
zentaci Mysliveckého spolku Zálesí Ludkovice 
i obce Ludkovice v širokém okolí. 

To je z mého letošního bilancování za MS vše. 
Závěrem mi dovolte, vážení spoluobčané, 
abych Vám popřál šťastné prožití svátků vánoč-
ních a hodně zdraví v roce 2019.
                                                                                                    

                           Josef Bernátek
                                  předseda MS
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Zahrádkáři  v Ludkovicích  

Vážení spoluobčané a zahrádkáři,

náš zahrádkářský svaz v Ludkovicích se po-
malu začíná  rozrůstat a hlavně omlazovat. 

V tomto roce máme již  15 členů a nadále plá-
nujeme další růst a omlazení. Pod vedením 
našeho předsedy Jaroslava Pleci staršího jsme 
v letošním roce  pokračovali v činnosti k rozkvě-
tu naší obce.

Naší hlavní akcí v letošním roce bylo téměř již 
tradiční „Setkání harmonikářů“, které se konalo 
v Ludkovicích dne 5. 7. 2018 ve sportovním are-
álu pod přehradou. Po zkušenostech z nultého 
ročníku v roce 2015 se místní organizace za-
hrádkářského svazu spojila s hlavními organi-
zátory Pavlem Blahošem a Lubomírem Krahu-
líkem. Akce byla velmi zdařilá, za což jim patří 
velké díky. 

Jelikož se tato akce všem přítomným, jak 
ze strany účinkujících, tak ze strany diváků 
velmi líbila a byla zpestřením červencového 
odpoledne, chtěli bychom s touto akcí počítat 
i do budoucna. Všem, kteří nám tuto akci umož-
nili a pomohli zorganizovat - a to jsou Obecní 
úřad Ludkovice, SDH Ludkovice, sportovci, 
dobrovolníci a zahrádkáři, bychom chtěli vyslo-
vit velké poděkování.

Na pozemku nad bývalým koupalištěm, který 
máme pronajatý od obecního úřadu jsme pokra-
čovali v udržování  výsadby ovocných stromů. 

Ke 100. výročí založení tehdejšího Českoslo-
venska jsme se domluvili na výsadbě památ-

ného stromu, který je vysazen na pozemku 
nad bývalým koupalištěm. Letos jsme k již 
dříve vysazeným jabloním, hrušním, třešním 
a švestkám zatím nevysadili další stromy (kro-
mě památného stromu) vzhledem k velmi su-
chému roku. 

Pravidelně každé dva až tři měsíce pořádáme 
krátké schůzky, na kterých se vzájemně infor-
mujeme o nových věcech v oblasti zahrádka-
ření a o dění v naší vesnici. Pro členy z řad 
zahrádkářů jsme uskutečnili zájezd na výstavu 
ovoce a zeleniny do obce Machová, která se 
těší velkému zájmu zahrádkářů ale i zahrádká-
řek, o čemž nás přesvědčila i jejich velmi pěkná 
výstava.

Plánů do budoucna máme stále hodně a proto 
bychom rádi mezi nás přivítali nové členy, kteří 
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100 let vzniku Československé republiky

Jak všichni dobře víme naše republika oslavi-
la v letošním roce 100. výročí svého založení. 
Zkusme nahlédnout do školní kroniky z té doby 
a přiblížit si aspoň trošku jaký byl rok 1918 u nás 
v Ludkovicích.

Probíhal již čtvrtý rok války a byla velká bída. 
Mnozí z místních vojínů, kteří byli v Brně nebo 
ve Vídni ve vojenské nemocnici přijížděli domů 
pouze na jeden den „na černo“, aby si opatři-
li nějaké živobytí, protože v kasárnách trpě-
li hlady. Jiní přijížděli domů na čtrnáctidenní 
i delší dovolenou a doma vypomáhali v hos-
podářství. Rodinní příslušníci zmobilizovaných 
vojáků dostávali měsíční vyživovací podpo-
ru 1 Kč 60 haléřů na jednu osobu denně. 
Do místní obce zasílal c.k. berní úřad každý mě-
síc přes 13 000 Kč k rozdělení. Občané spláceli 
již před válkou zadlužené majetky, které byly 
dluhy přetíženy. Pouze asi  8 ze 103 domů ne-
bylo zadluženo. Mimo to mnozí ukládali peníze 
do záložny a spořitelny, poněvadž tržili velké 
obnosy za dobytek a jiné hospodářské plodiny.

Přestože mezi lidmi byl nadbytek peněz, životní 
potřeby, kterých bylo nedostatek, měla v obci 
rozdělovat aprovizační komise. Ta vše svěřila 

do prodeje místnímu obchodníku Juliu Becko-
vi, který cukr, mýdlo, petrolej, mouku aj. rozdě-
loval na lístky podle počtu osob v jednotlivých 
domech. Mezi chudým lidem byla největší potíž 
se samozásobováním. Mnozí zajížděli vlakem 
nebo chodili pěšky na Hanou, kde přes zákaz 
kupovali obilí, aby měli v pozdější době co jíst. 
Na jaře 1918 nemohli mlynáři po delší dobu 
pro sucho mleti a proto byly v domech zřizová-
ny „žernovy“, na kterých si lidé doma sami mleli 
obilí.

Drahota stoupala stále a stále do vyšších 
a vyšších cen, protože životních potřeb bylo stá-
le méně a méně. O obuv byla ta největší nouze 
a proto mnozí nosili dřeváky.

V roce 2018 obětovali pro císaře a vlast životy 
František Doležal, mlynář č.p. 19 ve věku 28 
let, Josef Šimčák, krejčovský pomocník č.p. 10 
ve věku 19 let, Jan Žmolík, rolnický syn č.p. 5 
ve věku 19 let, Alois Janča dělník 31 let a Jan 
Janulík, šafář č.p. 29.

Po uzavření míru se někteří obyvatelé vrátili 
z ruského zajetí, kde byli mnozí již čtvrtý rok 
zaměstnáni při různých pracích.

Výsadba památného stromu

mají zájem o rozvoj naší obce, pěkné prostředí 
a pěknou přírodu. 

Za vstřícný přístup obecního úřadu a fi rmy Eko-
trend k našemu zahrádkářskému spolku chce-
me touto cestou poděkovat za to, že nám po-
skytli fi nanční dotaci na nákup zahrádkářského 
nářadí a na další rozvíjení naší činnosti v oblasti 
zahrádkářství. 

A na závěr několik pranostik:

Když listí v listopadu dlouho nepadá, 
tuhá zima se přikrádá.

Hřímá-li v listopadu, bude dobrý rok.
Jaký prosinec, takový celý rok.

Všem občanům a zahrádkářům přejeme pěkné 
Vánoce a v novém roce pevné zdraví a bohatou 
úrodu.

Jaroslav Pleca starší 
a Ing. Jiří Verberger 
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Sraz rodáků Pradlisko 2018
Byla jsem požádána, abych napsala pár řádků 
o letošním srazu rodáků z Pradliska. Na loň-
ském 5. ročníku byl vysloven návrh, že bychom 
si mohli udělat dvouletou i delší pauzu od této 
akce, návrh byl však všemi zúčastněnými (hlav-
ně těmi staršími) zamítnut.

Tak jsme se 14. 7. 2018 zase po roce sešli na 
6. srazu rodáků na hasičské zbrojnici na Prad-
liskách. Úvodem všechny přivítal pan Josef 

Nevařil starší a poté jsme minutou ticha uctili 
památku našich zemřelých rodáků a sousedů. 
V letošním roce nás opustil pan Josef Divoký, 
který se zasloužil o renovaci pramene u svatého 
Františka. Bydlel v Želechovicích, ale zde měl 
chatu, na které často pobýval.

Pak patřilo poděkování všem, kteří fi nančně 
přispěli na stavbu nové kaple svaté Zdislavy 
na Podhradí a také panu Josefu Nevařilovi star-

V březnu 1919 se z ruského zajetí vrátil do obce 
poslední zajatec Antonín Urbanec.

V obci probíhalo hodně sbírek na dobročinné 
účely. Sbíralo se např. na Červený kříž pro ro-
diny po padlých vojínech,  ve prospěch sirotků 
po českých legionářích, pro Spolek pro léčbu 
a výchovu mrzáčků aj.

28. říjen 1918 proběhl v naší obci v době, když 
byla škola pro chřipkovou epidemii uzavřena. 
Správce školy dne 19. listopadu popsal žákům 
tento dějinný akt, vzpomněl bitvu na Bílé hoře 
a její význam pro naše dějiny, vyzval je k usilov-
né práci a hymnou Kde domov můj byla tichá 
slavnost ukončena. 

19. prosince byla konána oslava příjezdu první-
ho prezidenta T.G. Masaryka do vlasti.

Dne 21. 4. 1919 ve dvě hodiny odpoledne 
se konala stromková slavnost a před školou 

byla zasazena lípa svobody. Žáci se seřadili 
na návsi u hasičského skladiště odkud s hudbou 
a praporem v čele  nastoupili cestu ke škole. 
Tam zpívali národní písně  a básně a provolá-
ním slávy prvnímu presidentu Masarykovi byla 
slavnost ukončena.

Je to jen několik střípků z našich dějin, které 
nám ukazují, jak těžce se před sto lety našim 
předkům žilo. Srovnejme si dnešek a minulost 
a važme si naší doby, neberme vše jako sa-
mozřejmost a stále si nestěžujme na všechno 
kolem sebe a na to jak nesnadný život dneska 
máme.

Ráda bych – a doufám, že i za vás za všech-
ny – popřála nám všem, našim dětem a všem 
budoucím generacím, aby se jim v naší obci 
i v našem státě krásně a spokojeně žilo nejmé-
ně dalších 100 let.

Jitka Studená
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 Kůrovcová kalamita
Nelze si nevšimnout měnící se barvy smrko-
vých lesních porostů ze zelené na rezavou či 
hnědou. Není to problém jen Ludkovic a okolí, 
ale celé republiky, vlastně celé střední Evropy. 
Smrky ztepilé odumírají kvůli enormně žravé-
mu podkornímu hmyzu – lýkožroutu (obecně 
zvaném kůrovec). V našich podmínkách jsou 
nejnebezpečnější zástupci tohoto hmyzího rodu 
následující: nejčastějším je lýkožrout smrkový, 
dále pak lýkožrout severský, odkud přiletěl na-
povídá jeho druhové jméno a pak také lýkožrout 
lesklý napadající mladé smrčiny. V minulosti se 
kůrovcové kalamity vracely přibližně každých 
15-20 let. V devadesátých letech taková kala-
mita postihla například Šumavu, která se z této 
pohromy vzpamatovává dodnes a bohužel to 
začíná znovu. U našich východních sousedů na 
Slovensku jsou silně zasaženy například Nízké 
Tatry. Tato současná kůrovcová kalamita v ČR 
začala před pár lety na severní Moravě a stá-
le postupuje více na jih. Proto jsme se dostali 
do problému i v našich končinách. Zároveň 
se ale situace stala kritickou na Vysočině, kde 
se mluví o několika milionech metrů kubic-
kých kůrovcem napadeného dříví na příští rok. 
Na celou republiku podle těch nejpesimističtěj-
ších odhadů by mělo připadnout několik desítek 
milionů kubíků mrtvého smrkového dřeva. Pro 
laika je těžké si to představit, ale pro odborníka 
také. Jestli to tak půjde dál, za deset let tu ne-
bude žádný smrk ztepilý. Už nyní je jasné, že 
se jedná o nejhorší kůrovcovou kalamitu vůbec.

Co lýkožroutu tak prospívá? Sucho – je to pros-
té, suché roky se srážkovými defi city, nedosta-

tek podzemní vody, spousta dní kdy je vysoká 
teplota – což „kůrovci“ jakožto každému hmy-
zu velmi prospívá a může během roku zplodit 
i několik generací. Smrk ztepilý, jak známo, má 
povrchový (talířový) kořenový systém do hloub-
ky ani ne jednoho metru, takže je logicky citlivý 
na nedostatek podzemní vody. Kvůli tomu se 
takový strom stává oslabeným, vypařuje speci-
fi cký pach, který právě extrémně láká lýkožrou-
ta, který strom okamžitě napadá a zavrtává se 
do něj, pod kůrou v lýku dojde ke spáření sa-
mečka i samičky, která poté vyžírá v lýku chod-
bu a klade do ní množství vajíček, z těch se pak 
líhnou opravdu hodně žravé larvy, které se živí 
lýkem, čímž daný strom prakticky udusí, pak se 
zakuklí a poté vylétají ven jako dospělí brou-
ci, kteří napadají další stromy a pořád dokola. 
Při přemnožení už nezáleží na tom, jak je který 
strom silný, takovému ataku se neubrání žádný. 
Při dostatku vody a stavu kůrovce v normálu, ře-
šil své napadení smrk tím, že brouka-lýkožrou-
ta zaléval svou pryskyřicí. Při kalamitě už tato 
obrana nestačí.

šímu, místnímu malíři, jenž daroval svůj obraz 
Panny Marie Provodovské do kaple na Březů-
vkách. Na závěr uvítání jsme si všichni pod hu-
debním doprovodem místních harmonikářů za-
zpívali píseň, která byla složena kvůli této akci 
(její text najdete na facebooku Pradlisko).

Po společném focení se rozjela volná zábava. 
Jako každoročně se nás sešlo kolem stovky 
s převahou rodáků. Všichni si zase po roce měli 
co říct. Jsem ráda, že zde nechyběl ani iniciátor 
srazu, pan Miroslav Plášek, který teď bydlí v do-
mově důchodců v Loučce. Vždy, když ho navští-
vím, zajímá se o dění na Pradliskách a okolí.

Na závěr bych chtěla poděkovat panu staros-

tovi Stanislavu Bartošovi za fi nanční příspěvek 
a našim hasičům za veškerou organizaci celé 
akce. Dík patří panu Pavlu Slovákovi z Řete-
chova za občerstvení, které pro nás připravil, 
místním harmonikářům – panu Františku Blaho-
šovi, Stanislavu Hrbáčkovi, Josefu Hrbáčkovi, 
Lubomíru Krahulíkovi a Jaroslavu Bláhovi, kteří 
se postarali o skvělou hudbu.

A pokud pán Bůh dá, tak na shledanou na srazu 
rodáků 2019. 

Všem přejeme požehnané Vánoce a šťastný 
nový rok 2019, hodně zdraví a veselou mysl.

SDH Pradlisko a Jitka Krahulíková
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Restituce v Ludkovicích
Po více než dvacetiletém vleklém restitučním 
řízení padlo v roce 2016 u Nejvyššího správní-
ho soudu v Brně konečné rozhodnutí v kauze o 
navrácení majetku rodu Serényiů na někdejších 
velkostatcích Luhačovice a Lomnice u Tišno-
va. Majetky, které rod vlastnil do poválečného 
roku 1947, nárokují potomci posledního hraběte 
Aloise Serényiho, který zemřel v Rakousku roku 
1957, konkrétně nejmladší dcera zmiňovaného 
hraběte Isabella Thienen-Adlerfl ycht a její syn 
Franz, žijící ve Vídni. Luhačovský hrabě Alois 
Serényi se v roce 1941 přihlásil k německému 
občanství pod nátlakem německých okupač-
ních úřadů. Po válce se snažil o znovunabytí 
československého občanství a očištění svého 
jména, ale nebylo mu vyhověno rozhodnutím 
tehdejšího ministerstva vnitra i přes zcela opač-
ný postup Okresního národního výboru v Uher-
ském Brodě z roku 1946. Tak mu byl veškerý 
majetek na obou panstvích zabaven a rodina se 
odstěhovala do Rakouska. To bylo něco málo 
z historie k rychlému popisu těchto událostí.

V roce 2017 začalo vydávání rozsáhlých po-
zemků potomkům hraběte Serényiho. Byl jim 
navrácen luhačovský zámek s přilehlými po-
zemky a budovami a dále pak postupně cca 
1500 hektarů lesních porostů, které byly do té 
doby v majetku Města Luhačovice a hlavně stá-

tu v přímé správě státního podniku Lesy Čes-
ké republiky. Šlo zejména o katastrální území 
Luhačovice, Pozlovice, Petrůvka, Kladná-Žilín, 
Přečkovice, Podhradí, Řetechov, Provodov 
a také Ludkovice. Předmětem restitucí se staly 
i budovy ve zmíněných obcích. Šlo především 
o bývalé panské hájenky. U nás v Ludkovicích 
byly navráceny lesy v lokalitách „Chmelinec-Pa-
nihorka“, „Bílý most-Oberský“ a „Doliny“. Výmě-
ra těchto restituovaných lesů činí přibližně 200 
hektarů. 

V průběhu roku 2018 byl nakonec restituován 
i majetek obce Ludkovice, který nebyl uveden 
v prvních restitučních záměrech z roku 2017, 
ale přišel až letos. Proto byly vydány obecní les-
ní pozemky v lokalitě „Vršek-Mezné“ o výměře 
přibližně 20 hektarů. O všechen výše uvedený 
majetek se nyní stará Správa majetku Thienen-
-Serenyi s.r.o., sídlící na zámku v Luhačovicích.

S ohledem na výše uvedené skutečnosti přišla 
obec o podstatnou část příjmů z lesního hospo-
dářství a do budoucna tak plánujeme postupné 
nakupování lesních pozemků na katastru Obce 
Ludkovice.

Josef Bernátek
odborný lesní hospodář

Jak šíření kůrovce bránit? Nejlepším způsobem 
je odkorňování napadených a pokácených stro-
mů. Larvy lýkožrouta, které vypadají jako zrnka 
vařené rýže na slunečním světle umírají. Pro-
blém této činnosti je její extrémní náročnost, co 
se týče fyzické námahy. S tím souvisí i nedosta-
tek pracovních sil na takovou práci. 

Další opatření je chemická asanace. Na napade-
ný a pokácený strom se aplikuje postřik insektici-
dem, který škůdce likviduje. Nelze to použít všude 
a je to přece jenom chemie a jed… A poté se 
dá bojovat s kůrovcem rychlým zpracováním 
kůrovcového dříví. Jenže zde to naráží na další 
palčivý problém a tím je akutní nedostatek kva-
litních pracovních sil na práce v lese, přesycený 
trh se dřevem, od kterého se odráží nízké vý-
kupní ceny kůrovcového dříví. 

Pro soukromé vlastníky lesa jsou tyhle aspek-
ty prakticky neřešitelným rébusem. A není se 
čemu divit. I velké fi rmy zabývající se lesním 

hospodářstvím mají se zpracováním kůrovce 
velké problémy a co teprve ten drobný sou-
kromý vlastník lesa. Uvidíme, zda stát a záko-
nodárci v budoucnu přikročí k požadovaným 
opatřením pro boj s podkorními hmyzími škůdci 
formou peněžitých dotací či náhrad a začnou se 
touto kalamitou vážně zabývat.

Závěrem jen takové malé vysvětlení: lýkožrout 
napadá jen lýko, jak už to vyplývá z jeho ná-
zvu, a napadá vždy jen „živé“ stromy a nedě-
lá požerky do dřeva, takže se toto dříví hodí 
i ke stavebním a jiným účelům. Pokud ovšem 
není odumřelé delší dobu, kdy se na něm pro-
jeví tzv. výsušné trhliny. Na rozdíl od škůdců 
dřevokazných, jako je například dřevokaz, tesa-
říci či červotoči, kteří napadají hlavně výrobky 
ze dřeva – krovy, trámky, desky a další a tím 
významně ovlivňují jejich kvalitu.

Josef Bernátek 
odborný lesní hospodář
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Společenská kronika 2018

  Narození: 

Beáta Bernátková Kateřina Bobálová Jan Brenk

Sofi e Gregorová Natálie Ventová Antonín Zajíc

Vincent Rudoš Tereza Talašová Olívie Rídlová

Laura Žižková Josef Dostálek

  Úmrtí:

Ludmila Hýžová, 86 let Ludmila Gottvaldová, 99 let

  Sňatky:  

Romana Urbancová a Oldřich Kovařík Veronika Plecová a Jan Huspenina 

Nikola Žmolíková a Karel Zicha Tereza Krahulíková a Miloslav Rudoš 

Jaroslav Hamouz a Petra Zálešáková

Diamantová svatba
V srpnu letošního roku oslavili naši spoluobčané Vladimír 
a Božena Hrabinovi diamantovou svatbu. Chtěli bychom 
jim pogratulovat k tomuto významnému jubileu a trochu 
s nimi zavzpomínat na společně prožitá léta. 
Oba dva se narodili v Ludkovicích. Vladimír začal již v pat-
nácti letech pracovat jako svazácký funkcionář. V roce 
1954, kdy vykonával základní vojenskou službu, se sezná-

mil se svou budoucí ženou. Jak 
nám sám řekl, na jedné z míst-
ních zábav dostal doporučení od 
starších „když s nimi nebudeš tancovat, tak ti mladá děvčata ze svazu 
utečů“. A při tanci přeskočila ta správná jiskra s Boženou Žmolíkovou 
a tak spolu protancovali celý život. Sňatek uzavřeli v roce 1958 a spo-
lečná léta prožili poctivou prací. Pan Vladimír pracoval ve státní sprá-
vě, v naší obci byl členem místního národního výboru od roku 1957 
a funkci předsedy místního národního výboru v Ludkovicích zastával 
od roku 1959. Paní Božena celý život pracovala v národním podniku Svit. 
Vychovali spolu dvě dcery a těší se ze čtyř vnoučat a pěti pravnoučat. 
Do dnešních dnů se aktivně zajímají o kulturní dění v obci a také se těch-
to akcí v rámci svých možností účastní.
Přejeme jim do dalších společných let hlavně hodně zdraví, osobní 
a rodinné spokojenosti.

  Úmrtí bývalých občanů:

Margita Suchá, 72 let

V květnu 2018 vstoupilo v platnost nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2016/679
o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů (GDPR). Toto naříze-
ní se dotklo mnoha oblastí veřejného a společenského života. Osobní údaje, tj. datum narození 
a adresu bydliště už nemůžeme dál zveřejňovat bez souhlasu občanů, jejich zákonných zástupců 
či pozůstalých. Naše rubrika Společenská kronika bude proto mít od letošního roku novou podobu, 
která je upravena v souladu s tímto nařízením. 

  Diamantová svatba:  

Vladimír a Božena Hrabinovi
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Vítání našich občánků



Obec Ludkovice, Ludkovice  44, 763 41 Biskupice, tel.: 577 131 933, e-mail: ludkovice@volny.cz
www.ludkovice.cz, úřední dny: pondělí a středa od 8 do 17 hod.
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Termíny svozu odpadů v roce 2019

Termíny svozu SKO / Svoz 1x 14 dnů po celý rok
5. 1. 18. 1. 1. 2. 15. 2. 1. 3. 15. 3. 29. 3. 12. 4. 27. 4. 24. 5. 7. 6. 21. 6.
5. 7. 19. 7. 2. 8. 16. 8. 30. 8. 13. 9. 16. 8. 30. 8. 13. 9. 27. 9. 11. 10. 25. 10.
8. 11. 22. 11. 6. 12. 20. 12.

Termíny svozu TO / Sáčkový svoz plastů 1x měsíčně
22. 1. 19. 2. 19. 3. 24. 4. 21. 5. 18. 6. 23. 7. 20. 8. 17. 9. 22. 10. 19. 11. 17. 12.

Termíny svozu TO / Svoz skla 1x měsíčně
25. 1. 22. 2. 22. 3. 19. 4. 17. 5. 14. 6. 26. 7. 23. 8. 20. 9. 18. 10. 15. 11. 13. 12.

Termíny svozu NO: 17. 4. a 11. 9. 2019.

Při příležitostí životního výročí obec zasílá jubilantovi rozhlasovou hudební gratulaci a členové kul-
turního výboru jej navštěvují s drobnou pozorností. Gratulace jsou určeny občanům od sedmdesáti 
let a dále vždy po 5 letech. Pokud si někdo z občanů nepřeje veřejnou či osobní gratulaci, je možné 
toto své rozhodnutí oznámit předem na Obecním úřadě v Ludkovicích.

Pohyb obyvatelstva Celkem Z toho 
Ludkovice

Z toho 
Pradliska

Počet obyvatel k 1. 1. 2018 724 655 69
I. Přírůstek (počet osob)

Narozeno: 11 10 1

Přistěhováno: 13 10 3
II. Úbytek (počet osob)

Zemřelo: 2 2 0

Odstěhováno: 20 20 0

Počet obyvatel k 31. 12. 2018 726 653 73
z toho děti 0 – 14 let 118 108 10

z toho mládež 15 – 17 let 25 18 7

z toho dospělí nad 18 let 583 527 56

Níže zasílám upřesnění komodit, které patří a nepatří do nádob a sáčků na tříděný odpad

PLASTY
Patří – sáčky, tašky, fólie, sešlápnuté PET lahve, obaly od kečupů, obaly od pracích, čistících 
a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, krabičky od pokrmových tuků. 
Nepatří – obaly se zbytky potravin, od chemikálií a nebezpečných látek, barev, novodurové trubky, 
podlahové krytiny, zahradní nábytek, květináče, truhlíky, nárazníky, kýble od barev apod., boby, 
sáně, hračky.

PAPÍR
Patří – starý papír, noviny, časopisy, sešity, knihy, papírové obaly, katalogy, letáky, krabice.
Nepatří – voskový, úhlový, mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír, dětské pleny, sáčky 
od polévek, koření.




